

会议消息

中国力学学会第二届扩大 理事会简况

中国力学学会第二届扩大理事会于5月9日至13日在北京举行。此次会议主要是修改学会章程；选举常务理事及理事长；各专业委员会报告学科发展动向等。

大会首先由钱学森理事长讲话。他对中国力学学会第一届常务理事会工作做了概括的总结，并对今后工作的方针任务做了说明。然后张维秘书长做选举常务理事办法及力学学会章程修改稿的说明。代表们对常务理事人选和章程进行了充分的讨论。

大会选出27名常务理事。常务理事一致推举钱令希同志担任理事长，郑哲敏同志担任常务副理事长。理事会接受钱学森同志和周培源同志的请求，同意两位老科学家不再担任常务理事。第二届理事会常务理事会根据全体理事的要求，决定将中国力学学会的最高荣誉“名誉理事长”授予钱学森同志和周培源同志。常务理事会还确定了副理事长、秘书长和副秘书长名单，并作了分工。

代表们在全体会议上听取了机械工程学会陶亨咸总工程师做“机械工程对力学的要求”报告，钱伟长教授做“当前力学发展倾向”的报告，钱令希教授做“结构优化”的报告。代表们在分组会议上还听取了各专业的许多学术报告。会议期间，新常务理事会举行了地方学会理事长和学会干部座谈会。在闭幕式上，各方面的代表作了发言，科协付主席裴丽生同志进行讲话，郑哲敏同志代表新的常务理事会作总结。会议在达到预定目标后圆满结束。(赵国桥)

第三届全国高速摄影与光子学 学术会议即将召开

中国光学学会高速摄影与光子学专业委员会主办的第三届全国高速摄影与光子学学术交流会，拟于1982年11月中旬在成都市举行。

大会筹备组于1981年10月份发出征文和征集展品通知之后，得到了从事高速摄影与光子学的科研生产、使用等单位和学校的积极支持，陆续收到了征文摘要和产品项目。截至4月底已收到120余篇论文摘要、30余项展品项目。其内容包括：1. 低速、中速和高速机械摄影设备的研制；变象管相机研究；高速摄影设备主要性能参数测定；高速摄影用光源和超短激光脉冲等。2. 激光